



# ΤΟ ΑΞΤΥ



ΕΤΟΣ Γ'

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΗΝ

ΑΡΙΘ. 123

20 ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΟΔΟΣ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ. — ΟΙΚΙΑ Δ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 20

Ἡ συνδρομὴ ἑτησίᾳ καὶ προκλήρωσις διὰ τὰς Ἀθήνας καὶ τὴν Παισικὴν δραχμὰς 12, διὰ τὰς Ἑσπέριας δραχμὰς 18 καὶ διὰ τὰ Ἐξωτερικὰν φράγκα 20.  
Ἄγγελοι καὶ ἐδοκιμασθεὶς καταχωροῦνται εἰς τὴν τελευταίαν σελίδα πρὸς 50 λεπτά ὁ στίχος.

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΛΕΠΤΑ 20



ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΤΗΝ 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1888



ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΛΕΠΤΑ 20



PIERRE LUCAS

ΛΟΥΪΖΑ ΜΙΣΕΛ





ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΧΟΡΟΥΣ ΜΕΤΗΜΦΙΕΣΜΕΝΩΝ



ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΧΟΡΟΥΣ ΜΕΤΗΜΦΙΕΣΜΕΝΩΝ

δύνου και δια να έγγραφη μέλος εις τον σύλλογον τουτον...

Λοιπόν τι να πράξη; εις ποτον ν' αποκωνθη προς εξεύρεσιν των δύο δραχμών;

Όλοι αυτόι αι σκέψεις διήλθον του έγχερχλου του και απεφάσισαν άμέσως την παραμονήν των έγκαινίων του «Πολιτικού Συλλόγου» να σπεύσῃ εις το πρώτον ενεχυροδανειστήριον και δίδων ενέχυρον το ώρολόγιόν του...

Επήδησεν εκ της κλίνης του ως άνθρωπος άνακαλύψας την ευτυχίαν του και ήσθάνθη τοσαύτην χαράν, όσην ουδέις εκ των κερδησάντων τον πρώτον αριθμόν του λαχείου της Έθνικής Τραπέζης.

Ποιος μου έστειλε επιστολήν; άνέκραξε δικαίως εκπληττόμενος ό κ. Πολύλογος, όταν έβεβαιώθη ότι έρρίφθη δια τινος της θύρας ρωγμής, ή όποια ουδόλως διήφερε της όπης των γραμμυτοκιωτίων...

Μετ' άγωνίας έρῶντος απεσφράγισε τον φακέλλον και μετ' εκπλήξεως άνεκφράστου είδεν, ότι ή επιστολή προήρχετο εκ γνωστού αντιπολιτευομένου βουλευτου, και περιείχε πλείστας όσας κολακευτικάς φράσεις και έν εισιτήριον δια τὰ έγκαινια του «Πολιτικού Συλλόγου».

Λέγεται, ότι τοιαύτα διανεμήθησαν περι τὰ τρισχίλια.

Την παρελθούσαν Κυριακήν ήμέραν των έγκαινίων ό κ. Πολύλογος ήγέρθη ενωρίτερον του δέοντος και δια τινος ψήκτρας, της όπίός αι τρίχες δέν ήσαν περισσότεραι από τας τρίχας της κεφαλής του κ. Πατζιζά, απειπειράθη καθαρισμύν των ένδυμάτων του.

Ανέμενεν έναγωνίως την ῶραν της ενάρξεως των έγκαινίων και πλσα στιγμή τῷ έφαινετο ένικυτός. Την μεσημβρίαν, ως ήτο επόμενον, έγευμάτισε λιτότατα και έσπευσεν εις το προσφιλές του έντευκτήριον, όπως άνγα-

γαίη την εις τὰ έγκαινια μεταβάσειν του και δώση νύξιν της στυγεράς σκέψεώς του, να όμιλήση δηλαδή ποτέ και αυτός εις τον «Σύλλογον». Έπί τέλους ή 8 μ.μ. ῶρα φάινεται και ό κ. Πολύλογος λαμβάνει την εις το κατάστημα του «Συλλόγου» άγουσιν.

— Τὰ καλὰ κόποις κτώνται, είπε και εξήτησε να ίδη εάν πλησιάζη ή ῶρα της ενάρξεως.

Φε! Το ώρολόγιόν του είχεν αποσκιρτήσει, το ώρολόγιον εκείνο, το όποιον θα έδιδεν εις ενέχυρον και το όποιον... τῷ άνεμίμνησκεν όλόκληρον ιστορίαν.

Κατήλθεν εις την είσοδον, διότι εκεί ενόμισεν ότι το άπόλωσε και ωλοφύρετο, ως ό άπολέσας φιλόστοργος πατήρ τον υιόν του Άθεςκλώμ. Ό θυρωρός έβεβαιώθη, ίσως προς παραγορίαν, ότι δέν ήτο μόνος, ενῶ εκ των παρευρισκομένων τις εύρισκε φυσικωτάτην την τιμωρίαν, άφου έτόλμησε να προσέλθη εις Σύλλογον της Ατιπολιτεύσεως φέρων μεθ' έαυτου «Όρατ». Άγνοούμεν κατά πόσον έπαρηγορήθη εκ της διαβεβαιώσεως του θυρωρου ή ηύχαριστήθη εκ του άτυχοϋς λογοπαιγνίου, γνωρίζομεν όμως, ότι φρίττει όσάκις άναλογίζεται το γεγονός, ουδέποτε σνλλογιζείται πλέον περι του καταργηθέντος έπαρχείου προσπαθει να μη διέρχηται από τον σόλλογον «Παρνασσόν», δια να μη άνγκινώσκη την έπιγραφήν και μισεί φρικωδώς πάντα όστις κάμνει σνλλογήν, έστω και γραμμυτοσήμων.



ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

Το να εκλέξη ό Σύλλογος πρόεδρον αυτού τον κύριον Μπούμπουλην, σημαίνει καθκρά, ότι ή αντιπολίτευσις σκοπεύει να προσβάλη μεν την κυβέρνησιν κατά ξηράν, αλλά κυρίως κατά θάλασσαν. Δια τουτο ή πονηρά κυβέρνησις αποπέμφσασ τον Βοσσερ, εκράτησε τον νύαρχον Λεζέν.

Το όμώνυμον του Συλλόγου όργανον απεκάλεσε το άρτισύστατον αυτό σωματεϊον βόμβαν έρηγνυμένην. Ό κρότος όμως της βόμβας αυτής νομίζομεν, ότι θα περιορισθη μόνον και μόνον εις το μπόμ! το άποτελοϋν την πρώτην συλλαβήν του όνόματος του προέδρου του.

Μόλις ήλθεν εις Αθήνας ό περιπόθητος και άείμνηστος κ. Κουρτοπάσης δια να επιδώση τὰ διαπιστευτήριά του

Ο ΤΥΠΟΣ ΜΑΣ

Έκ της Ηχοε της Τήρου: Καθ' όλην την λήξασαν εβδομάδα έπνεε σφοδρός άνεμος βόρειος ψυχρότατος. Το έκοτοντάβαθμον θερμόμετρον έσημείου έν υποίθρω 7 βαθμούς. Τὰ όμβρια όμως ύδατα είσιν ελάχιστα μέχρι σήμερα, εάν δε δέν έπιπέση χιών εις την νήσόν μας ή βροχή άργώτερον θα έχωμεν και κατά το έτος τουτο άνομβρίαν.

Έ του Φαναῶ της Σύρου: «Έν τῷ θεάτρῳ «Απόλλων» τακτικώτατα ή ευπορωτέρα τάξις των πολιτων συνέρχεται άθρόα, εις τὰ καφενεϊα δε άλλαι τάξεις φυτώσι τακτικώτατα και διασκεδάζουσι χαρτο—μπυλιαρδο—ταβλιζο—ντομινοπέζοντες, κάπου κάπου δε άπαντᾷ ό άδιάφορος έπισκέπτης όμίλους πζζοντας την 21, οι μεν κερδιζοντες οι δε χάνοντες και το ύστερον λεπτόν τους. Οι δε εργατικοί απο πρώιξς μέχρι έσπέρας και άφ' έσπέρας μέχρι πρώιξς διασκεδάζουν την άργίαν τους λογομαχοϋντες δια την τρομακτικήν άκριβειαν, και έπειτα λέγομεν ότι ό ελληνικός λαός θα εργασθη και θα πληρώση. Ίδου αι σήμεραν έργασίαι. Οι έμποροι μας Ξεμουγιαζουν, οι πραγματευτάδες Ξαρχνιαζουν, οι βιομήχανοι χασμουργιωνται οι εργατικοί νυστάζουν και ή κυβέρνησις; Φόρους λέγει, —πληρώσετε φορους, —άλλως εις την φυλακήν, έπιφωναί ό χωροφύλαξ.»

Τσοπανάιος



ΤΑ ΔΙΑΤΡΕΧΟΝΤΑ

Τον άλλόκοτο καιρό μας τον γελοιο, τον άχρηστο, δέν 'μπορω να καταλάβω τὰ δικά του φυσικά, με νοτιά, βορβ, πονέντε και με ζέση και με κρέο 'ς τοϋς γιατροϋς θε να με ρίξη να με φᾶν τὰ γιατρικά, Τον άλλόκοτο καιρό μας τον γελοιο, τον άχρηστο!

Μεσ' ε της τόσαις κουταμάραις, ε της ρωμαϊκαις μορταίς! 'ς τοϋς καιροϋς αυτοϋς τοϋς μαύροϋς, 'ς τοϋς καιροϋς αυτοϋς τοϋς (κρύουϋς ηκε μιὰ καινούργια μύδα: να χορευούνη ή κυρίαίς δίχως καθαλιέροϋς, δηλα δη δίχως κυρίοϋς... Τί μεγάλαίς κουταμάραις, τί ρωμαϊκαις μορταίς!

Καλλιόπης

Ρενεουχίωτη

BIBLIA

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟΝ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ Α. Lutaud, μεταφρασθέν και τροποποιηθέν συμφώνως τη Έλληνική Νομοθεσία, υπό Αντ. Α. Καλλιθωκά, ύφηγητου της Ιατροδικαστικής κτλ. Σπουδίαν έλλειψιν πληροῦ το Έγχειρίδιον τουτο δια την παρ' ήμιν σπάνιν των περι Ιατροδικαστικής πραγματειών, χρησιμώτατον ού μόνον τοις φοιτηταίς προς μελέτην, αλλά και τοις πρακτικοίς Ιατροίς, εις οϋς συχνάκις προβάλλονται παρὰ των δικαστικών άργων Ιατροδικαστικά ζητήματα προς γνωμοδότησιν. Μετά σύντομον εισαγωγήν εισέρχεται εις το πρώτον μέρος περι των κατά της αιδοϋς προσβολών Κεφ. Α'. και περι των κατά της ζωής προσβολών Κεφ. Β'. προτάσων εις έκάστην περίοδον τὰ σχετικὰ άρθρα της Έλληνικής Ποινικής Νομοθεσίας. Μετά σαφηνείας και περιεκτικότητος προχωρεί εις τον όρισμόν, τὰ διαγνωστικά σημεϊα, την μέθοδον, καθ' ήν δειν ό Ιατρός να προβαίη έκάστοτε εις την εξέτασιν, τας πλάνας, εις ας δύναται να υποπέση, και χειραγωγών αυτών να εξαγάγη ασφαλή συμπεράσματα συντόμως μεν και περιεκτικῶς, χωρ' όμως ουδέν των ουσιωδών να παραλείψη. Αναμείνομεν την δημοσίευσιν και των επόμενων τευχών, καθόσον μετά την έκτασιν, ήν επ' έργάτων μέλιστα έλαβεν ή Ιατροδικαστική, κατά πάν βήμα ή δικαιοσύνη αναγκάζεται να καταπέυγη εις είδημονας και πεπειραμένους Ιατροϋς, είτε όποις βεβαιωθη περι τελεσθέντος εγκλήματος, είτε περι τον καταλογισμόν της ευθίνης του πράξαντος. Άριστον δε βοήθημα παρέχει τοις Ιατροίς, ών ή γνωμοδότησις δειν να εξηγήχηται μετά πολλής προσοχής και πιστικότητος, και δια τὰς συνεπίαις, ας δύναται να έχη, και δια το κύρος και την πεποιθήσιν, ήν δειν να άκωῶσι επί τε των δικαστών και της κοινωνίας, το περι οϋ ό λόγος έγχειριδίου, χειραγωγούν έπίσης και τοϋς δικαστάς: περι των ζητημάτων και του τρόπου, καθ' όν πρόκειται να θέτωσι ταϋτα προς επίλυσιν.

